2018年注册会计师全国统一考试

《会计》答案及依据

一、单项选择题
1.答案B 300 + ( 120 × 3/120)-303 ( 万元)依据《会计》教材第十七章《政府补助》。

2.答案A 5 000 ×7% ×9/12-60-202. 50 ! 万元 )依据《会计》教材第十一章《借款费用》。

3.答案D依据会计教材第主章无形资产、第七章长期股权投资、第十四章《金融工具》、第二十二章《租赁》。

4.答案：A依据《会计》教材第十章《职工薪酬》。

5.答案：C依据会计教材第十一章《借款费用》。

6.答案B 3510+ [ (2000+500×6/12) ×l. 21 =1, 30 ( 元 )依据会计教材第二十八章《每股收益》。

7.答案A(2 000-600-96)-1 304-0依据《会计》教材第十九章《债务重组》

8.答案B依据《会计》教材第二十五章之持有待售的种流动资产、处置纽和终止经营〉。

9.答案B依据《会计》教材第十六章《收入、费用和利润》。

答案A依据《会计教材第三章瓮存货》。

11.答案C依据：€会计》教材第二十丸章《公允价值计量》。

12.答案 C依据：《会计》教材第三十章《政府及民间非营利组织会计》。

二、多项选择题
1.答案AC依据会计》教材第二十一章《外币折算》

2.答案ACD依据《会计》教材第六章《投资性房地产)，、第十二卷《股份支付》、第十四章《金融工具》。

3.答案BCD依据《会计》教材第二十四章资产负债表日后事项多。

4.答案ABD依据《会纠》教材第十四章《金融工具》。
5.答案ABCD依据《会计》教材第二十三章财务报告》。
6.答案ABCD依据《会计》教材第十六章《收入、费用和利润》。

7.答案BD依据《会计》教材第十五章《所有者权益》。
8.答案ABD依据《会计》教材第十三章《或有事项》。
9.答案ABD依据：《会计》教材第十八节《非货币性资产交换》。
10.答案ABCD依据《会计》教材第十六章《收入、费用和利润》。

三、计算分析题
1.答案

(1)编制甲公司与购入、持有及处置丙公司股权相关的全部会计分录。

借其他权益工具投资            2600

贷三银行存款                2 600

借其他权益工具投资            200

贷其他综合收益              200

借应收股利              10

贷投资收益               10

借：银行存款              10

贷:应收股利              10
借:其他权益工具投资             400

贷:其他综合收益                400

借:银行存款                3 300

其他综合收益                 600

贷:其他权益工具投资                3200

盈佘公积                          70

利润分配--一未分配利润               630

编制甲公司与购入、持有及处置丁公司股票相关的全部会计分录。

借:交易性金融资产                     2200

贷:银行存款                            2 200

借:交易性金融资产                       500 

贷：公允价值变动损益                      500

借：公允价值变动损益                      300

贷：交易性金融资产                           300

借：银行存款                                2450

贷：投资收益                                 50

交易性金融资产                        2 400

或借：银行存款                           2 450

公允价值变动损益                         200

贷：投资收益                                  250

交易性金融资产                              2 400

(3)根据上述资料，计算甲公司处置所持丙公司股权及丁公司股票对其20 ×9年度净利润和20 ×9年12月31日所有者权益的影响。对20 ×9年度净利润的影响·2 450-240D=50(万元)对20 ×9年12月31耳所有者权益的影响=50 +(3 300-3200)·150(万元)依据《会计》教材第十四章《金融工具》。

2.答案

根据资料(1)，判断乙公司的建造办公楼业务是属于在某一时段内履行履约义务还是属于在某一时点履行履约义务，并说明理由。

属于在某一时段内履行履约义务。

理由：满足下列条件之一的，属于在某一时段内履行履约义务客户在企业履约的同时即取得并消耗企业履约所带来的经济利益；客户能够控制企业履约过程中在建的商品企业履约过程中所产出的商品具有不可替代用途，且该企业在整个合同期间内有权就累计至今已完成的履约部分收取款项。本题 中，由于乙公司在线公司的土地上建造办公楼，戍公司能够控制乙公司在建的办公楼，因此，属于在某--时段内履行履约义务。

（2）根据资料(1)，计算乙公司20 ×7年度的合同履约进度，以及应确认的收入和成本。合同履约进度=3 900 +6 500-60%应确认的收入·8 000 ×60% =4 800（万元）

(3)根据资料(2)，判断丙公司授予知识产权许可是属于在某一时段内履行履约义务还是属于在某一时点履行履约义务，并说明理由；说明丙公司按照己公司A产品销售额的2%收取的提成应于何时确认收入。

授予知识产权许可是属于在某一时点履行履约义务。

理由授予知识产权许可同时满足下列条件时，应当作为在某--时段内履行的厦约义务确认相关收入否则，应当作为在某一时点履行的履约义务确认相关收入合同要求或客户能够合理预期企业将从事对该项知识产权有重大影响的活动该活动对客户将产生有利或不利影响；该活动不会导致向客户转让商品。本题中，由于丙公司合理预期不会实施对许可已公司使用的专利技术产生重大影响的活动，授予的专利技术属于在某一时点履行履约义务。

企业向客户授予知识产权许可，并约定按客户实际销售或使用情况收取特许权使用费的，应在下列两项孰晚的时点确认收入一是客户后续销售或使用行为实际发生；二是企业处行相关履约义务。本题中，丙公司按照己公司A产品销售额的2%收取的提成应于每年末确认收入。

（4）根据资料(2)，编制丙公司20 ×7年度与收入确认相关的会计分录。

借：应收账款              1000

贷：其他业务收入(或营业收入)             1 000

借：银行存款                 200

贷：应收账款                     200

借：应收账款                  1600

贷：其他业务收入(或营业收入)             1 600

依据：《会计》教材第十六章《收入、费用和利润》。

四、综合题
1.答案：

根据资料： ( 1 )，,分别计算甲公司 20 x3 年至 20 x7 年各年 A 设备应计提的折旧 ，并填写完成下列表格。

20 x3 年 A 设备应计提的折旧=6 000x5/(1+2+3+4+5）=2 000（万元）

20 x4 年 A 设备应计提的折旧=6 000x4/(1+2+3+4+5）=1 600（万元）
20 x5 年 A 设备应计提的折旧=6 000x3/(1+2+3+4+5）=1 200（万元） 

20 x6 年 A 设备应计提的折旧=6 000x2/(1+2+3+4+5）=800（万元） 

20 x7年 A 设备应计提的折旧 =6 000x1/(1+2+3+4+5）=400（万元）

                                                           单位：万元

	项目
	20 x3年12月31日
	20 x4年12月31日
	20 x5年12月31日
	20 x6年12月31日
	20 x7年12月31日

	账面价值
	4 000
	2 400
	1 200
	400
	0

	计税基础
	4 800
	3 600
	2 400
	1 200
	0

	暂时性差异
	800
	1 200
	1 200
	800
	0


( 2 ）根据资料（ 2 ) ，编制甲公司 20x7 年与B楼房转换为投资性房地产及其后续公允价值变动相关的会计分录。

借：投资性房地产                                         1300

累计折旧                                                   400

贷：固定资产                                                  800

其他综合收益                                                  900

借：投资性房地产                                         200

贷：公允价值变动损益                                         200 

根据资料(3),编制甲公司20x7年与购入国债及确认利息相关的会计分录。 

借：债权投资                                              1 000 

贷：银行存款                                                1 000

借：应收利息                                               25

 贷：投资收益                                                  25 

( 4 ）根据上述资料，计算甲公司 20 x3 年至 20 x6 年各年末的递延所得税资产或负债余额。

 20 x3 年末的递延所得税资产余额＝400 x12 . 5 % + 40Ox25 % = 150 （万元）

 20 x4 年末的递延所得祝资产余额=400 x12 . 5 % + 80Ox25 % = 250 （万元）
20 x5年末的递延所得税资产余额＝ 400 x12 . 5 % + 80Ox25 % = 250 （万元） 20 x6 年末的递延所得税资产余额＝ 800 x25 % = 200 （万元） 

( 5 ）根据上述资料，计算甲公司 20x7 年的应交所得祝和所得税费用，以及 20 x7 年末的递延所得税资产或负债余额，并编制相关会计分录。

应交所得税＝ ( 4500 一 800 一 200 一 16 一 25 + 60 ) x25 % = 879 . 75 （万元）

所得税费用＝879.75  +800x25 % ＋279 -（1 300 - 400） x25 % = 1 133 . 75 （万元）

递延所得税负债余额＝ ( 1 500 一 400 + 16 ) x 25 % = 279 （万元）

 借：所得税费用                                   1 133 . 75 

其他综合收益             225 [ ( 1 300 一 400 ) x 25 % ] 

贷：递延所得税负债                                 279 

应交税费                                      879.75 

递延所得税资产                                     200 

依据： 《 会计 》 教材第四章 《 固定资产 》 、第六章 《 投资性房地产 》 、第十四章 《 金融工具 》 、第二十章 《 所得税 》 。 

2.答案： ( l ）根据资料（ 2 ) ，计算甲介司在其 20 x6 年和 20 x7 年个别财务报表中应确认的投资收益。

在 20 x6 年个别财务报表中应确认的投资收益= ［ 3 000 一（ 500 一 400 ) x50 ％ ] x30 % = 885 （万元）

在 20 x7 年个别财务报表中应确认的投资收益=［ 3 500 + ( 500 一 400 ) x 50 ％ ] x 30 % =1 065 （万元）

 ( 2 ）根据资料（ 3 ) ，计算甲公司购买丁公司股权产生的商誉。

商誉＝ 9000 一 12000 % x70 % = 600 （万元） 

( 3 ）根据资料（ 3 ) ，说明甲公司支付的现金在 20 x6 年度合并现金流量表中列报的项目名称，并计算该列报项目的金额。

列报项目名称为“取得子公司及其他营业单位支付的现金净额”。

列报金额=9 000 一 3 500 = 5 500 （万元）

 ( 4 ）根据资料（4），说明甲公司租赁给乙公司的办公楼在 20 x7 年 12 月 31 日合并资产负债表中列报的项目名称，并陈述理由。

列报项目名称为“固定资产”。

理由：应站在集团合并财务报表角度看待甲公司租赁给乙公司的办公楼，并作为固定资产反映。

 ( 5 ）根据上述资料，说明甲公司在其 20 x6 年度合并财务报表中应披露的关联方名称，分别不同类别的关联方简述应披露的关联方信息。

甲公司在其 20 x6 年度合并财务报表中应披露的关联方：乙公司、丙公司、丁公司。

对于乙公司和丁公司，应披露子公司的名称、业务性质、注册地、注册资本及其变化、母公司叶该子公司的持股比例和表决权比例。

对于丙公司，应披露关联方关系的性质。

 ( 6 ）根据上述资料，编制与甲公司 20 x7 年度合并资产负债表和合并利润表相关的调整分录和抵销分录。

借：年初未分配利润                                       120

贷：固定资产                                                  120

借：固定资产（或累计折旧）                               30

贷：年初未分配利润                                            10

管理费用                                                      20

借：资产减值损失                                         30

贷：年初未分配利润                                            30

借：无形资产                                             1200

贷：资本公积                                                 1200

借：管理费用                                               120

年初未分配利润                                              50

贷：无形资产（或累计摊销）                                     170

借：长期股权投资                                            196

贷：投资收益                                                  196

借：投资收益                                                196

少数股东损益                                                 84

年初未分配利润                                             832

贷：提取盈余公积                                               40

年末未分配利润                                               1072

借：实收资本                                              10 000

资本公积                                                    1 200

盈余公积                                                      138

年末未分配利润                                              1072

商誉                                                         600

贷：长期股权投资          9 287[9 000+(180-50)x70%+(400-120)x70%]

少数股东权益                                              3 723

                     [10 800+1 200+(180-50)+(400-120)]x30%=3 723

借：营业收入（或其他业务收入）                               50 

贷：营业成本（或其他业务成本）                    20 ( 600 + 30 )

 管理费用                                                    30 

借：固定资产                             180 ( 600 一 400 一 20 ) 

贷：投资性房地产                                            180 

依据： 《 会计 》 教材第七章 《 长期股权投资与合营安排 》 、第二十三章 《 财务报告 》 、第二十六章 《 企业合并 》 、第二十七章 《 合并财务报表 》 。

